
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 08.04.2021 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Sabine Kämpf  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Räcklebe  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Ev Harnisch  
 
 

Es fehlten: 
Keiner 
 
 
 
Gäste: 
Grit Heilemann 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
 
Die Ortsbürgermeisterin teilte mit, dass der TOP 7 „Aufhebung selbstständiger 
Schulstandorte bei gleichzeitiger Bildung eines Schulverbundes ab 01.08.2022“ 
von der Tagesordnung gestrichen wird. Die nachfolgenden Top`s rutschen ent-
sprechend auf. 
Sie begründete dies damit, dass ein Instrument der Schülerlenkung die Einfüh-
rung einer Schulbezirkssatzung ist. Dazu hatt die Verwaltung zwei Varianten er-
arbeitet. Eine Variante davon sieht die Bildung eines Schulverbundes vor. Dies 
sollte aber das letzte Mittel sein. Mit dem Wahlrecht für die Coswiger Schüler, 
auch die Kliekener Schule zu besuchen, könnte der Erhalt der Kliekener Schule 
gelingen. Aus diesem Grund sprach sich der Kultur- und Sozialausschuss in sei-
ner Sitzung am 24.03.2021 für die Variante 1 aus, womit der Top 7 gegenstands-
los geworden ist. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

05.11.2021 
 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt.     

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Frau Grit Heilemann hat folgende Fragen an Herrn Stephan bezüglich des Ant-

wortschreibens „Linden an der Ortsdurchfahrt Möllensdorf“ vom 22.03.2021: 
 
- Wann fand die Verkehrsschau in 2020 durch welche Behörde statt? 
- Wer bescheinigte den vitalen Zustand? 
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Auch pandemiebedingt wäre es unter Einhaltung der Corona-Regeln bestimmt 
möglich gewesen, einen Termin vor Ort mit den Anwohnern festzulegen.  
Uns allen ist es unverständlich, dass immer noch nicht die Klärung der Zustän-
digkeit der Landstraße geklärt ist und sich pandemiebedingt verzögert, wie im 
Schreiben der Stadt Coswig formuliert. Unverständlich deshalb, da die Einge-
meindung von Möllensdorf nach Coswig im Jahre 2009 erfolgte.  
     
 

  
 5. Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-267/2021 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Beschlussbegründung. In der Synopse 

wird deutlich, welche Änderungen in der Hauptsatzung vorgenommen wurden. 
    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 6. Schulentwicklungsplanung für den Planungszeitraum 2022/2023 bis 

2026/2027 für die Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-273/2021 

      
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 7. Satzung zur Festlegung von Schulbezirken für die Beschulungsstandorte 

der Stadt Coswig (Anhalt)  (Grundschulbezirkssatzung – GrdSchulBS) 
Vorlage: COS-BV-264/2021 

      
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 8. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Der OR konnte leider keinen Beschluss bezüglich der Mittel aus dem Brauchtum 

fassen, da die Summe des Kontos örtliches Brauchtum ein Defizit in Höhe von 
200 Euro aufweist. Es handelt sich hierbei um eine zweckgebundene Spende von 
der Firma Fricke für das Sommerkino im Jahr 2020. 
 
Nach Korrektur des Kontos findet eine Beschlussfassung zur Verwendung der 
Mittel aus dem örtlichen Brauchtum in der nächsten Ortschaftsratssitzung statt. 
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 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin 

 

 Es wurden 2 neue Schaukästen beantragt. Die Mittel dafür wurden  
           2020 in den Haushalt gestellt. 

 Am 07.04.2020 fand ein Vororttermin im Rehsprung mit dem Bau- und 
Ordnungsamt bezüglich der Parksituation statt. 
Nach Vermessung der Straße und des Gehweges wurde festgestellt, dass 
durch das Ziehen eines Begrenzungsstreifens auf dem Gehweg das Par-
ken möglich wäre. Nach Rücksprache mit den Anliegern und dem OR soll 
diese Parklösung gewählt werden. Das Ordnungsamt soll die entspre-
chenden Maßnahmen einleiten. 

 Ausschreibung Gemeindemitarbeiter (siehe Schaukästen). Meldung bis 
31.05.2021 bei der Stadt Coswig. 

 Am 01.06.2021 gibt es mit den Stadtwerken Wittenberg und allen 
Ortsbürgermeistern ein erstes Gespräch zu Möglichkeiten der Gasversor-
gung in den Ortschaften. 
 

Der OR stellte fest, dass folgende Punkte noch offen sind: 
 

 Angebot Glasreinigung Gemeindehaus  

 Reinigung Buswartehäuschen und Reparatur Pflasterung 

 Abriss Buswartehäuschen gegenüber Forellenhof 

 Wer ist für die Trauerhalle auf dem Friedhof zuständig? 
 
 
Der Ortschaftsrat plant in Möllensdorf am Grieboer Bach auf Gemeindegrund 
eine Kneippanlage zu errichten. Beim Naturparkzentrum wurde die Idee vorge-
tragen und Unterlagen eingereicht. Der Vorstand des Naturparkes verweist aber 
für die Umsetzung des Projektes auf die Kommune. Deshalb wurden die Projekt-
unterlagen an das Bauamt der Stadt Coswig zur Prüfung weitergeleitet. 

  
 
Die Ortsbürgermeisterin beendete um 20.30 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung.  
 
Sie stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und sie schloss diese. 
 
     
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 08.04.2021 
 
 
 
 
S. Kämpf 
Ortsbürgermeisterin/Protokollantin 
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